

# 为群众办实事 健康服务送居民

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 自党史学习教育开展以来,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区把“我为群众办实事”融入到日常工作中。为使社区育龄居民充分认识孕前优生检查的重要性,实施百姓生殖健康促进工程,旨在有效预防出生缺陷,传播生殖健康理念,倡导移风易俗,树立良好新风尚,提高育龄居民对孕前优生健康检查的自觉性和积极性,近日,三里庵街道杏林社区举办了孕前优生知识讲座,共吸引30余名育龄居民参与。

讲座中,工作人员从孕前检查的意义、目的、内容、注意事项以及出生缺陷儿的成因等方面展开讲述,详细介绍免费孕前检查的时间、地点、注意事项等。

现场气氛活跃,为育龄居民答疑解惑,深入浅出地为大家传授优生优育知识。

“现在生一个健康的宝宝很重要,国家又免费开放孕前优生优育检查,通过体检,可以让自己免除后顾之忧,专心备孕。政府为我们提供了这么周到的服务,我们也很乐意参加。”梅园公寓的居民王小娟说。

通过此次讲座,旨在呼吁广大育龄居民注重孕前优生检查,提高出生婴儿的健康率,增强育龄居民对孕前优生健康检查的认同感,进一步增强了广大群众的优生观念,提高了待孕人群的参检意识和孕前优生优育检查的普及率。同时,提高了健康优质服务水平,为健康工作顺利开展奠定了坚实基础。

## 二里街社区组织开展 入户宣传疫苗接种

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为继续提高新冠疫苗接种知晓率、参与率和覆盖率,引导符合条件的群众尽快接种疫苗,近日,合肥市三里庵街道二里街社区志愿者服务站联合辖区网格员在辖区内开展宣传疫苗接种专项行动,做细做实宣传工作,引导群众及时接种疫苗。

活动开始前,先由社区的工作人员组织召开入户宣传动员会,并向参加活动的非党员志愿者宣读了《新冠肺炎疫苗接种倡议书》,号召广大非党员志愿者带头接种、率先垂范,发挥好示范带头作用,希望通过逐户宣传、发放新冠病毒疫苗接种宣传手册,引导大家主动登记、接种,让新冠疫苗接种家喻户晓、人人皆知,为疫苗接种工作赢得“先机”,共筑群体免疫屏障。

遵循“应接尽接”原则,二里街社区网格员通过上门宣传、打电话、在微信群发通知等方式积极开展疫苗接种宣传工作,宣传新冠疫苗接种的重要性与必要性,引导群众线上预约接种新冠疫苗,让居民尽享免费接种福利,迅速筑起全民免疫健康牢固屏障。

入户宣传疫苗接种工作的开展取得了较好的效果,未接种的居民打消了疑虑,同意报名并尽快接种疫苗,同时也拉近了干部与群众之间的距离,赢得人民群众的信任,进一步增强党和人民的血肉联系,有力地助推了疫苗接种全覆盖。

## 小小交通志愿者,文明劝导我先行

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 为了大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,树立青少年的主人翁意识,提升市民文明素质,增强文明出行的意识,9月7日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委组织开展“小小劝导员”文明出行交通劝导活动。

瞧,小小劝导员们头戴小红帽,身穿红马甲,手持小红旗,一行人整装待发,来到蜀山区南岗小学旁的十字路口。瓦屋村关工委志愿者首先用通俗易懂的语言为小学生们讲解了出行的基本交通安全常识。接着,在志愿者的带领下,小小劝导员们迅速投入到劝导工作中。他们在路口积极劝导和纠正行人乱闯红灯、不走斑马线及非机动车逆行、闯红灯等各类不文

明交通行为。在这群小小劝导员的号召和感染下,一些准备闯红灯的行人也自觉退回到路边等候绿灯。“阿姨您好,请走斑马线!”“现在是红灯,请您在横线后面等候。”等文明用语,深深地打动了每位行人,过往的行人纷纷对小小劝导员们竖起大拇指,并自觉地遵守交通法规。

初秋的天气尽管有一点点凉意,但小小劝导员们热情高涨,近一个小时的活动中,他们不仅收获做志愿服务的快乐,同时也提高了他们的思想道德品质和个人综合素质。文明城市需要文明交通,交通文明关乎每一个人的生活。通过此次志愿服务活动,能够有效增强市民文明交通意识、提升公民素质,为辖区群众文明出行营造良好氛围。

## 安徽省针灸医院“中医药文化进校园”



9月6日至12日是安徽省中医药宣传周。为贯彻落实《安徽省中医药条例》,进一步弘扬中医药文化,推动中医药健康文化传播,9月9日,安徽省针灸医院科普专家走进合肥寿春中学,开展安徽省中医药宣传周“中医药文化进校园”活动。

医院主任药师、药学部主任杨满琴作了题为《身边的中药》专题讲座。“枸杞、陈皮、山楂、金银花、龙骨……这些都是我们生活中常见的中药。”杨满琴围绕数十种药食同源的中药材,深入浅出地介绍了它们的性状、功效等相关知识。活动现场,学生们聚精会神,认真记录,问答环节积极抢答,现场气氛活跃而热烈。

通过中医药文化进校园活动,可以帮助学生们认识和了解中医药基础知识、感受中医药的智慧和魅力,养成良好的健康意识和生活习惯,在不断了解中感受中医药传统文化的独特魅力,在他们的心中植下中医药传统文化的种子,推动中医药生根发芽,茁壮成长,生生不息。



# 美好社区

市场星报

2021年9月10日  
星期五

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com